

Доходы от садоводства

Не раз колхозники сельхозартели «Большевик», Песковского сельсовета, высказывали свое недовольство тем, что имеем большой сад, но не получаем доходов.

В этом году новое руководство артели и его председатель Алексей Иванович Лесников резко изменили ведение дела садоводства. Установили тщательный уход за деревьями, хорошую охрану, строгий контроль за поступлением и расходом ягод и яблок.

Вложенный труд оправдал себя. Сельхозартель получила дохода от ягод 20500 рублей и, реализовав только половину поступивших яблок, получила 33000 рублей вместо полученных 298 рублей от садоводства в 1942 году.

Из поступивших доходов от садоводства артель внесла на капиталовложение 16000 рублей за 1943 год и 15000 руб. за 1943 год, рассчиталась по обязательным платежам, уплатила заем.

Лучшие люди на садоводстве Марфа и Александра Чистяковы, Офимья Трапезникова работали от зари до зари. Они сохранили от повреждений все растения, получили высокий урожай.

Доходы от сада были бы еще больше, если садовод Егор Никифоров проявлял больше своей инициативы и настойчивости, полностью вкладывал в дело развития садоводства все свои знания.

И. ЕВДОКИМОВ.

Звено школьников

На уборке урожая в колхозе им. 1 мая, Ушаковского сельсовета, работает школьный отряд под руководством учительницы — комсомолки Е.А. Пановой. Трудятся ребята без устали. За период с 29 июня по 25 августа они заработали 1558 трудодней или в среднем по 78 трудодней на каждого, а такие, как Вася Никифоров, ученик 7 класса, заработал уже 130 трудодней, Чистяков Шура, из 6 класса, — 125 трудодней, Никифоров Вася, из 4 класса, — 90 трудодней, Елисеев Лидя — 100 трудодней, Зенкова Нюра — 100 трудодней.

Правильно разрешать запросы трудящихся

Забота о семьях фронтовиков — долг руководителей каждого предприятия, учреждения, колхоза.

К сожалению, к выполнению этого долга перед нашими славными защитниками родины не везде относятся с должным вниманием, подчас ограничиваются формальным рассмотрением жалоб, не выявляя действительного положения семьи.

Приведем несколько примеров. Работница Птицесовхоза Лагунова написала своему мужу письмо, в котором указала, что ее начисто обокрали, а дирекция совхоза не оказывает помощи. Муж ее обратился с жалобой к командованию части, а последнее направило жалобу в райсовет для принятия немедленных мер к оказанию материальной помощи тов. Лагуновой.

Что же оказалось при проверке? Никакой кражи вещей

Работают 12 кружков

Партийная организация завода на своем собрании обсуждала вопрос о значении изучения книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Во время обсуждения этого важнейшего документа в истории партии и нашего государства коммунисты приняли горячее участие.

Книга товарища Сталина является величайшим вкладом в историю основ марксизма — ленинизма и партийная организация, придавая исключительное значение изучению этого документа, провела ряд мероприятий: проведено instructивное совещание о методике изучения книги товарища Сталина, проведено первое занятие и выявлены ошибки

в методе изучения и тут же договорились об устранении этих недостатков.

Хорошо прошло занятие среди работников охраны. Слушатели собрались во время, внимательно прослушали доклад, после которого приступили к самостоятельному изучению книги товарища Сталина. Всего приняло участие в изучении книги 250 человек, состоящих в 12 кружках.

Парторги цехов и отделов должны проявить разворотливость в деле организации изучения книги товарища Сталина среди всех рабочих и служащих. Сталинские слова, приносят величайшие плоды, героизм в труде.

Л. АНТРОПОВ.

К занятиям приготовились

1 сентября начало учебного года. С большим интересом и нетерпением ждали этого дня учащиеся и подколлектив Ильинской НСШ.

Рано утром на дворе школы послышались звонкие детские голоса. Дети осматривают хорошо приготовленную для занятий школу. Везде образцовая

чистота, висят портреты, лозунги, призывающие к учебе. Имеются твердые расписания уроков и рабочие планы учителей. Чувствуется огромная забота о школе всего педагогического коллектива и директора школы тов. Свободина. К школе подвезено 94 кубм. дров.

Е. ЛОПАТИНА.

Волокитчики

В ноябре прошлого года я продала Константину Лобову телка за 500 руб. и 500 кгр. сена. Только в феврале 1943 г. Лобов привез мне 300 кгр. недоброкачественного сена. Я

была вынуждена обратиться в народный суд. В марте с. г. дело рассмотрено и в мою пользу присуждено с Лобова 8 тыс. рублей. Через судисполнителя т. Ветугину я получила 3300 рублей, а остальные не могу получить до сего дня. Несколько раз обращалась к Ветугиной, но она все отговаривалась, что нет дома Лобова и т. д., а теперь заявила, что все, что вам причиталось, выдано. Одними обещаниями отделяется от меня и судья т. Зуев.

Мне становится непонятным, в чем тут дело, почему не взыскивает судисполнитель деньги? Почему т. Зуев не дает мне ясного ответа.

Прошу районные организации помочь мне, как жене фронтовика, многодетной, получить присужденные деньги.

Е. ДАВИДОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

А. Ф. МАРТЮШЕВА,
Птицесовхоз.

Ушакова не получает поддержки. Такое дело обстоит и с женой погибшего фронтовика Чигвинцевой Евдокией Григорьевной, имеющей 4 иждивенцев.

Еще хуже в районе с выплатой пособий. Безучетница в этом деле приводит к таким безобразиям: в Боровском же сельсовете одна семья, имея трех трудоспособных при наличии двух нетрудоспособных, получала госпособие в течение двух лет за сыновей, которые до призыва в РККА в этой семье не проживали. На участке птицесовхоза семья Коновалова получала госпособие более года на мужа, работающего в промышленности. Мало того, Коновалов 6 января с. г. вернулся домой, но ротозей из гособеспечения выплаты пособий продолжали еще 7 месяцев.

Отделу социального обеспечения семей военнослужащих пора навести порядок в своей работе.

Г. ЯКУШЕВ.

Немедлить с хлебосдачей!

Красный обоз

В честь новой победы Красной Армии, освободившей город Таганрог от немецких захватчиков, члены сельхозартели «Освобожденный труд», Шутинского сельсовета, организовали красный обоз.

31 августа из артели было направлено 40 подвод с зерном, овощами и сеном. Во главе обоза ехали заместитель председателя артели тов. Акулов

и Давыдов Иван Иванович. Сдав на элеватор 40 цент. ржи, 58 цент. овощей и 30 центнеров сена, участники обоза от имени всех колхозников заявили на коротком митинге: «Ответим на успешное наступление наших войск уборкой урожая без потерь и в установленные сроки. К этому призываем всех колхозников».

С. АКУЛОВ.

Хлеб оседает на складах

В артели им. Буденного, Шутинского сельсовета, лежит более 400 центнеров намолоченного зерна. Большая часть его отсортирована и готова к отправке на элеватор.

В течение нескольких дней из артели этот хлеб совершенно не отгружается.

— Все дело в тягле, заявля-

ют руководители артели, — лошади на посеве заняты, не на ком отправлять.

Какие же могут быть ссылки на разные причины перед выполнением своей первой заповеди перед государством? Хлеб должен быть сдан немедленно.

А. П.

Нет учета труда

Хороший учет труда и крепкая трудовая дисциплина — необходимые условия, решающие успех проведения всех работ в колхозе.

Далек от соблюдения этих правил бригадир первой бригады артели им. Акулова С. И. Кузнецов.

Учет труда в бригаде Кузнецов совсем запустил. На сенокосе, например, скошенные участки никогда не обмеривал. Трудодни отмечает по своему усмотрению. Работал ли колхозник полдня, или с утра до вечера — все равно отмечает 1,50 трудодня. Кто как работает он не интересуется. Неслучайно поэтому, он дал материал в стенгазету о том, что в его бригаде хорошо работа-

ет на сенокосе Кузнецова Евдокия А., а на самом деле Кузнецова не заслуживает поощрения.

Не упорядочил учет труда бесчестный бригадир и во время уборки. Продолжал давно осужденную практику уравниловки, он смазывает труд таких колхозников, которые выполняют и перевыполняют нормы выработки, не создает заинтересованности в работе. Не действует на Кузнецова и критика стенной печати.

Долго ли этот зазнавшийся самодум будет разлагать трудовую дисциплину в бригаде?

Колхозники: **КУЗНЕЦОВА, КУЗНЕЦОВ, ОВЧИННИКОВА, ХАРИТОНОВА, КУЗНЕЦОВА А.**

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и портывые сооружения. 6 датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укрепления, укрываются от явки на работы. Саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции, по сообщению штаба партизан, за последние 4 недели убито и ранено не менее 1000 немецких солдат и офи-

По следам наших выступлений

В нашей районной газете, в статье «Вместо руководства колхозом пьянствует» писалось о председателе артели им. Ленина (Водолазова) Пастухове, развалившем работу в артели. На состоявшихся заседаниях сельисполкома и колхоза замечка осуждена. Пастухов решением собрания колхозников смещен с поста председателя колхоза.

Ответственный редактор **БАЛИН.**

Ушли с выпаса два жеребенка: кобылка вороная, рождения 1941 г., без особых примет, кобылка серая, рождения 1941 года, без особых примет.

Знающих местонахождение просьба сообщить по адресу: Катайск, Госкоопшня. **Заведующий ЛЕСНИКОВ.**

Утерянную квитанцию за мясо в количестве 64 кгр., выданную колхозу им. Кирова, Петропавловского сельсовета, считать недействительной.